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СУТНІСТЬ ТА МЕТОДИ РОЗВ’ЯЗАННЯ ЗАДАЧІ ВИБОРУ 

ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЕРЕДНИКІВ  

 

Вибір логістичних посередників (ЛП): постачальників, експедиторів, 

перевізників і т.д., – є найбільш поширеною задачею для більшості 

функціональних областей логістики. Очевидно, що за наявності 

конкуренції у всіх ланках логістичної системи спостерігається 

багатоваріантність, що виражається як у великій кількості посередників, 

які можуть виконувати відповідні операції, так і альтернативних варіантів 

рішень, сформованих з різних ланок логістичної системи [1-7]. 

Можна виділити два підходи (однокритеріальні оцінки), на основі 

яких проводиться вибір посередника [3, 4]: 

 аналітичний, що передбачає здійснення вибору з використанням 

формул, які включають низку параметрів, що характеризують ЛП; 

 експертний, в основу якого покладено оцінку фахівців-експертів 

для параметрів, що характеризують ЛП, та описано процедури отримання 

інтегральних експертних оцінок (рейтингів). 

Аналітичний підхід є універсальним, але не слід забувати, що 

параметри ЛП, що входять до нього, можуть вимагати експертних методів 

оцінки. Крім того, отримання аналітичних залежностей, що включають 

основні параметри ЛП, є трудомістким завданням. 

Експертний підхід. Як критерій вибору логістичного посередника 

часто виступає рейтинг (англ, rating – оцінка). 

Вибір ЛП може бути зроблено на основі розв’язання 

багатокритеріальної задачі [4-7]. Вибір моделі розв’язання 

багатокритеріальної задачі залежить від того, наскільки дорівнює 

важливість критеріїв, відповідно до яких здійснюється вибір. Огляд 



літератури [5-7] показав, що найбільш популярним методом для оцінки та 

вибору посередників є метод TOPSIS, ідея якого полягає в наступному: 

найкраща альтернатива повинна бути не тільки ближчою від усіх інших 

альтернатив до позитивного ідеального рішення, але і бути далі за решту 

альтернатив від негативного ідеального рішення.  

Розв’язання задачі вибору маркетингового посередника за методом 

TOPSIS здійснюється за таким алгоритмом [7]: 1) побудова матриці 

нормалізованих значень критеріїв; 2) побудова матриці зважених 

нормалізованих значень критеріїв; 3) визначення позитивного та 

негативного ідеальних рішень; 4) для кожної альтернативи розраховується 

міра відстані комплексної оцінки від позитивного та негативного ідеальних 

рішень; 5) визначення відносної близькості до ідеального позитивного 

рішення. 

Таким чином, у роботі розглянуто як однокритеріальні, так і 

багатокритеріальні методи оцінки та вибору посередника. 
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